
in Staat und Wirtschaft. Der öffentlichen Führung und Abrechnung des Wettbewerbes, 
dem Vergleich der Ergebnisse und dem Nachweis ihrer Wiederholbarkeit, der Aner
kennung und gesellschaftlichen Würdigung herausragender Leistungen sowie der Ver
allgemeinerung der besten Erfahrungen ist ein gebührender Platz einzuordnen. Der 
Leistungsvergleich ist in Verbindung mit dem Erfahrungsaustausch konsequent zu nut
zen, um das Streben nach Bestwerten in allen Kombinaten, Betrieben und Einrichtun
gen breit zu entwickeln.

Das enge Zusammenwirken der zentralen und örtlichen Staatsorgane wird auch in 
den kommenden Jahren ein wesentlicher Faktor zur weiteren Festigung und Stär
kung unserer sozialistischen Staatsmacht sein. In Wahrnehmung seiner Verantwor
tung für die Leitung der Volkswirtschaft und für das einheitliche Wirken der Mini
sterien, der anderen zentralen Staatsorgane und der örtlichen Bäte wird der Mini
sterrat entsprechend dem Prinzip des demokratischen Zentralismus seine Tätigkeit 
auf die abgestimmte und koordinierte Entwicklung der Zweige, Bereiche und Terri
torien richten.

Mit dem Gesetz über die örtlichen Volksvertretungen der DDK wurde diesen eine 
hohe Verantwortung für die Verwirklichung der Politik von Partei und Kegierung zum 
Wohle des Volkes übertragen. Ein besonderer Schwerpunkt ihrer Arbeit besteht darin, 
die territorialen Möglichkeiten noch wirksamer für die Kealisierung der Volkswirt
schaftspläne zu nutzen und zugleich die planmäßige Verbesserung der Arbeite- und 
Lebensbedingungen zu gewährleisten.

Zu einem lebensnahen und volksverbundenen Arbeitsstil in Staat und Wirtschaft 
gehören der ständige enge Kontakt mit den Bürgern, die Beachtung ihrer Hinweise 
und Vorschläge, der verantwortungsvolle Umgang mit den Eingaben und der ent
schlossene Kampf gegen jede Erscheinung von Routine und Herzlosigkeit.

Eine wichtige Aufgabe für alle Staatsorgane, Kombinate, Betriebe und Einrichtun
gen besteht im Schutz der vom Volke geschaffenen Werte und in der Abwendung von 
Störungen, Havarien und anderen Schäden. Deshalb tragen die Leiter in Staat und 
Wirtschaft für die Einhaltung der Staats- und Plandisziplin, für die Durchsetzung unse
rer sozialistischen Gesetzlichkeit, für Ordnung, Disziplin und Sicherheit eine beson
dere Verantwortung.

Planmäßig werden die materiellen, finanziellen und anderen Voraussetzungen ver
vollkommnet, die für den zuverlässigen Schutz unserer sozialistischen Errungenschaf
ten erforderlich sind. Dazu sind die Aufgaben zur ökonomischen Sicherstellung der 
Landesverteidigung allseitig vorzubereiten sowie qualitäts-, Sortiments- und terminge
recht durchzuführen.

Liebe Genossinnen und Genossen! Das mit der Erfüllung der Beschlüsse des X.Par
teitages erreichte Niveau unserer Volkswirtschaft, der hohe Stand unserer gesellschaft
lichen Entwicklung sind das sichere Fundament für die Verwirklichung der euch zur
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